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財團法人台灣民意基金會 

2020年 10月新聞稿 
2020/10/27 
 

財團法人台灣民意基金會今天（10/27）早上在台大校友會館召開「中天撤照、台海

風雲與美國總統大選」十月全國性民調發表會。這是基金會成立以來，第五十一次每月

例行的重大議題民調。由基金會董事長游盈隆教授主持/主講，並邀請施正鋒、蘇煥智、

楊憲宏等三位知名學者專家與談。 
 
十月全國性民調涵蓋十一大重點：一、蔡英文總統聲望；二、蘇貞昌內閣施政滿意

度；三、台灣人對蔡政府開放含瘦肉精美豬進口政策的態度；四、台灣人對蔡政府「暫

時不與美國建交」的反應；五、台灣人對中天撤照相關問題的反應；六、台灣人對美國

總統大選相關問題的反應；七、台灣人對台海若爆發戰爭的責任歸屬的看法；八、台灣

人對蔡總統處理兩岸關係表現的態度；九、台灣人最喜歡及最討厭的政治人物；十、台

灣人對蔡政府武漢肺炎防治表現的評價；十一、台灣人的政黨支持傾向。 
 

主要研究發現如下： 

一、 關於蔡英文總統聲望，最新民意顯示，在二十歲以上的台灣人當中，有約五成七的

人基本上贊同蔡英文總統處理國家大事的方式，二成九不贊同。贊同比不贊同的人

多 28 個百分點。這項發現顯示，上任五個月的蔡英文仍倘佯在總統蜜月期的春風

中，處理國家大事的方式續獲明顯過半數台灣人民的肯定與支持。 
 

二、 關於蘇內閣整體施政表現的滿意度，最新民意顯示，在二十歲以上台灣成年人中，

有五成六的人基本上滿意蘇內閣整體施政表現，三成五不滿意，滿意的人比不滿意

的人多 21 個百分點。這項發現顯示，蘇貞昌內閣整體施政表現獲得明顯過半數台

灣人民的肯定與支持。 
 

三、 關於蔡政府開放美國萊豬進口政策，最新民意顯示，在二十歲以上台灣成年人中，

有約三成三基本上贊成，但有六成一不贊成，不贊成的人比贊成的人多 28 個百分

點。和上個月相比，台灣人贊成和反對開放美國萊豬進口的民意反應模式基本上不

變。  
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四、 斄於哉政府「目前不尋求冯伶國建交」的政策炻最新民意栗示炻在台灣二十歲以上
成年人中炻三成九岲成炻四成三不岲成炻不岲成比岲成多 �個百分溆。忁枭發現清
楚栗示炻哉政府忁枭對伶外交政策並沒有獲得多數民意的偗定冯支持。 
 

五、 斄於中天暣夾台撤照爭嬘炻最新民意栗示炻在二十歲以上台灣成年人中炻約三成三
基本上樂夳中天暣夾台塓撤照炻五成三不樂夳。不樂夳侭比樂夳侭多 20個百分溆。
忁意味叿炻1&& 和哉政府如果最後做成撤照的決定炻侴又沒有嵛夠的婒服力炻將
朊對強大的社會反彈力慷。 
 

六、 斄於 1&&做為一個獨立機斄的問柴炻最新民意栗示炻在二十歲以上台灣成年人中炻
約二成二基本上相信 1&&是不會受政治力慷干枸的獨立機斄炻六成七不相信。不
相信侭比相信侭多 ��個百分溆。 
 

七、 斄於台灣人是否樂夳伶國川普總統忋任一事炻最新民意栗示炻在二十歲以上台灣人
中炻有五成三基本上樂夳伶國川普總統忋任成功炻約三成二不樂夳。樂夳的人比不

樂夳的人多 21個百分溆。 
 

八、 斄於台灣人是否擔憂劍拜登當怠炻伶台斄係會倒徨一事炻最新民意栗示炻在二十歲
以上台灣成年人中炻有三成八基本上會擔憂劍民主源籍總統候怠人拜登當怠炻台伶

斄係會倒徨炻約五成四不擔憂。不擔憂的人比會擔憂的人多 1�個百分溆。 
 

九、 斄於台海劍爆發戰爭炻婘娚屈屔的問柴炻最新民意栗示炻役期台海劍爆發戰爭炻在
二十歲以上的台灣成年人中炻有五成六娵為應歸咎於中國共產源政府炻二成二娵為

應歸咎於台灣民忚源政府炻一成二娵為兩方悥有屔任。 
 

十、 對哉劙文總統嗽理兩岸斄係的堐現炻最新民意栗示炻在台灣二十歲以上的成年人中炻
有五成八對哉總統嗽理兩岸斄係的堐現基本上滿意炻同時有三成五不滿意炻滿意的

人比不滿意的人多 23個百分溆。 
 

十一、 斄於台灣人對哉政府旚疫堐現效傥的姽價炻最新民意栗示炻在台灣二十歲以上
的成年人中炻對堃福悐攟昛時中柀幵的「中央流埴疫情旚制中心」整橼堐現炻��.�%
娵為是及格的炻並且有 �3%的人給予 �0分以上炻整橼平均分數 ��.32。從一凔的
社會標準來婒炻忁意味叿台灣社會仍普念滿意並檀度偗定堃福悐攟昛時中冯中央旚

疫中心的堐現。 
 

十二、 斄於婘是當前台灣最受歡彶的政治人物炻最新民意栗示炻哉劙文檀居第一炻侯
友宜第二炻岜清德第三炻柯文哲冯惕文燦並列第四炻喯屆昌第五炻杻國瑜第六炻昛

時中第七炻楔劙九第八。其他多忼 ��人包括六悥市攟在內炻悥在 1%左右或 1%以
下。 
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十三、 斄於婘是當前台灣妶人厭的政治人物炻最新民意栗示炻喯屆昌檀居第一炻楔劙
九第二炻杻國瑜第三炻哉劙文最四炻柯文哲第五炻吳斯懷第六。其他多忼 �3 人包
括六悥市攟在內炻悥在 1%左右或 1%以下炻 
 

十四、 斄於台灣人的政源支持傾向炻最新民意栗示炻在二十歲以上台灣成年人中炻約
三成四支持民忚源炻一成七支持國民源炻�.�%支持民眾源炻�.�%支持時代力慷炻
�.�%支持台灣基忚炻役三成是中性怠民。就支持夷模來婒炻執政的民忚源一枝獨秀炻
正好是國民源的兩倍大炻其他三個小源悥在百分之五上下徘徊。 
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肆、主要研究發現 

一、 蔡英文總統聲望：五成七，仍倘佯在總統蜜月期的春風中 

我們問：「蔡英文總統第二個任期上任已經五個月。整體來講，您贊同或不贊同她

處理國家大事的方式，包括重要人事安排與政策？」結果發現：15.8%非常贊同，40.8%
還算贊同，17.4%不太贊同，11.8%一點也不贊同，14.2%沒意見、不知道或拒答。換句

話說，最新民意顯示，在二十歲以上的台灣成年人當中，有約五成七的人基本上贊同蔡

英文總統處理國家大事的方式，二成九不贊同。贊同比不贊同的人多 28 個百分點。這

項發現顯示，上任五個月的蔡英文仍倘佯在總統蜜月期的春風中，處理國家大事的方式

續獲明顯過半數台灣人民的肯定與支持。 

 
和上個月相比，可以發現，贊同蔡總統處理國家大事方式的人略增 1.5 個百分點，

不贊同的人略減 3.1 個百分點；整體來講，沒有大的改變。蔡總統第二個任期上任已五

個月，整體民意支持度仍維持在五成七左右的高水平，並不容易；尤其是上個月因美國

萊豬進口爭議的衝擊下，聲望重挫 11 個百分點後，如今暫時穩住陣腳，沒有繼續下跌。

後續發展如何？值得觀察。請參見圖 2。 
 
圖 3 與圖 4 很清楚的呈現出蔡英文總統聲望起伏的趨勢。圖 3呈現的是自今年一月

以來迄今，蔡英文總統民意支持度始終維持在五成五以上，說明她幾乎一整年都相當受

到人民的歡迎，聲望崇隆。從這個角度看，蔡英文正在創造歷史。而這對比第一個任期

曾陷入長期低迷的民意支持困境，更顯特殊與難能可貴。 

 

我曾在上個月民調報告中詳細分析推升蔡英文總統聲望的六大內外因素。的確，這

六大因素的交互作用，讓蔡英文開創一個長達十個月的崇高總統聲望，並使她似乎「百

毒不侵」。當然，在過去十個月，蔡總統在重大政策、重要人事安排或政務推動上並非完

美無瑕，尤其最近三個具高度爭議性的議題出現，可能成為蔡英文能否續維持高民意支

持到年底的重大隱憂，這包括開放美國萊豬進口、目前不尋求與美國建立外交關係及中

天電視台撤照爭議。 
 

根據美國政治學者針對美國總統蜜月期的研究，美國總統蜜月期或長或短，平均大

約維持七個月。如果以這為標準，蔡英文總統第二任期自今年五月迄今已五個月，目前

仍處在總統蜜月期，未來兩個月能否繼續維持高民意支持度，能否繼續受絕大多數人民

擁戴？非常值得觀察。 
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圖 1：蔡英文總統聲望（2020/10） 

 

 
 

圖 2：蔡英文總統聲望：最近兩次比較 [2020/9、2020/10] 
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圖 3：蔡英文總統聲望趨勢 [2020/1~2020/10]
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圖 4：蔡英文總統聲望趨勢 [2016/5~2020/10] 



7 

二、 關於蘇貞昌內閣的整體施政表現 

我們問：「一般說來，您滿意或不滿意行政院長蘇貞昌所領導內閣的整體施政表現？」

結果發現：13.2%非常滿意，43%還算滿意，19.5%不太滿意，15.9%一點也不滿意，
8.4%沒意見、不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，在二十歲以上台灣成年人中，
有五成六的人基本上滿意蘇內閣整體施政表現，三成五不滿意，滿意的人比不滿意的人

多 21 個百分點。這項發現顯示，蘇貞昌內閣整體施政表現獲得明顯過半數台灣人民的
肯定與支持。請參見圖 5。 

 
圖 5：蘇貞昌內閣整體施政表現的民意反應（2020/10） 

 

與兩個月前相比，我們可以清楚地看出，滿意蘇內閣整體施政表現的人明顯減少 6.6
個百分點，不滿意的人明顯增加 6.9個百分點，顯示過去兩個月蘇內閣有若干重大爭議
性政策出現，衝擊原有人民對蘇內閣的高度肯定。從最近兩個月的發展脈絡看，至少有

三個主要因素可能導致蘇內閣整體施政滿意度顯著下滑：第一，明年元旦開放含瘦肉精

美豬進口的爭議持續發酵；第二，政府對外宣佈「暫時不尋求與美國發展全面性外交關

係」引起社會譁然；第三，進行中的中天撤照爭議，行政院公親變事主。關於這三項具

爭議性政策的民意反應，我們後面會有深入分析。除此之外，衛福部最近有關流感疫苗

分配注射的爭議或許也不無關連。請參見圖 6。 

 值得注意的是，儘管蘇內閣仍維持五成六的民眾滿意度，但相較之下，是今年全年
中最低的一次。後續發展如何？值得關注。請參見圖 7。 
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圖 6：蘇貞昌內閣整體施政表現的民意反應：最近兩次比較  [2020/8、2020/10] 
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圖 7：蘇貞昌內閣施政表現趨勢 [2019/2~2020/10] 
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三、 關於開放美國萊豬進口政策的民意反應 

我們問：「今年 8 月 28 日，蔡英文總統宣佈將在明年一月一日開放含瘦肉精（萊克

多巴胺）美國豬肉進口。一般而言，您贊成或不贊成蔡政府這個政策？」結果發現：7.2%
非常贊成，25.5%還算贊成，24.8%不太贊成，36.3%一點也不贊成，6.2%沒意見、不知道、

拒答。換句話說，最新民意顯示，在二十歲以上台灣成年人中，有約三成三基本上贊成

蔡政府開放含瘦肉精美豬進口政策，但有六成一不贊成，不贊成的人比贊成的人多 28 個

百分點。請參見圖 8。 

 

圖 8：台灣人對開放含瘦肉精美豬進口政策的反應（2020/10） 

 

 
和上個月相比，可以發現，台灣人贊成和反對開放美國萊豬進口的民意反應模式基

本上不變。贊成的人略增 1.2 個百分點，反對的人略增 1.8 個百分點。這意味著，蔡政

府或蔡英文執政團隊在過去的一個月，在開放美國萊豬進口政策戰場上停滯不前，對社

會大眾的溝通與說服沒有成效可言。這樣的民意反應模式若持續維持下去，恐將對蔡政

府的領導威信構成嚴重的腐蝕。請參見圖 9。 
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圖 9：台灣人對開放含瘦肉精美豬進口政策的反應：最近兩個月比較 
 [2020/9、2020/10] 

 

 

進一步的分析，有以下幾點有趣的發現： 

 首先，從政黨傾向看，在民進黨支持者中，有六成基本上贊成，三成五反對；在國

民黨支持者中，九成六反對，3.2%贊成；在民眾黨支持者中，八成二反對，一成六贊成；

在時代力量支持者中，五成贊成，四成七反對；在台灣基進支持者中，七成二贊成，二

成三反對；中性選民中，七成三反對，一成五贊成。由此可見，政黨傾向在很大程度上

決定了個人對這項政策的贊成與否。 

不過，當民進黨支持者中有三成五持保留態度，同時中性選民呈現一面倒反對的時

候，表示這項政策對廣大民眾來說疑慮很深，蔡政府需要花比現在更大力氣和社會進行

溝通和說服。 

第二，從性別的角度看，在男性公民中，有四成基本上贊成蔡政府開放含瘦肉精美

豬進口政策，但有約五成五反對；在女性公民中，只有約二成六基本上贊成，

但有高達六成七反對。女性公民很顯著地比男性公民不支持這項政策。 

 
第三， 從年齡層的角度看，不同年齡層的公民對開放含瘦肉精美豬進口的反應模式

沒有明顯不同，大多數人持保留態度，除 24歲以下及 65歲以上公民贊成比

例略高之外。 
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第四， 從職業背景看，基層白領人員七成一反對，高階白領人員六成九反對，家庭

主婦和勞工都有六成四反對，軍公教人員五成九反對，學生五成六反對反對；

相較之下，自營商/企業主、退休人員、無業/待業者反對的比例較低，但還是

高於贊成的比例。特別值得注意的是，一向最挺民進黨政府的農民，上個月

原本反對者比贊成者多，但這個月五成三贊成，四成七反對，翻轉了農民的

意見傾向。原因為何？值得推敲。 

 
第五， 從地緣政治的角度看，已和上個月明顯不同，六都包括台南市和高雄市在內，

反對者都遠遠超過贊成者；六都以外 16 縣市也是一樣，六成一反對，三成

贊成。 

 
第六， 也是最後，從教育程度看，教育程度不分高低，不贊成開放含瘦肉精美豬進

口的人都遠超過贊成開放的人。而且，教育程度越高者，傾向反對的比例也

越高。 

 

總的來講，蔡政府 8 月 28 日宣佈開放含瘦肉精美國豬肉進口迄今兩個月，整體民

意呈現絕大多數反對，少部份人贊成的狀態。這表示蔡政府相關部門對社會廣大群眾的

溝通與說服嚴重不足或失敗。如何扭轉目前絕大多數人不支持開放美萊豬進口的民意傾

向，是蔡政府當前及可預見未來最重要的工作之一。 
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四、 關於蔡政府「目前並不尋求與美國建交」的民意反應 

我們問：「美國全國公共電台（NPR）9 月 22 日刊出一篇專訪，蔡政府外交部長吳

釗燮說：「（台灣）目前並不尋求與美國建立全面性外交關係」，引起社會議論。一般說

來，您贊不贊成蔡政府這項政策？」結果發現：6.5%非常贊成，32.6%還算贊成，30.2%
不太贊成，13.2%一點也不贊成，17.5%沒意見、不知道、拒答。換句話說，最新民意

顯示，在台灣二十歲以上成年人中，三成九贊成蔡政府「暫時不尋求與美國建交」的政

策，但有四成三不贊成，不贊成比贊成多 5 個百分點。這項發現清楚顯示，蔡政府這項

對美外交政策並沒有獲得多數民意的肯定與支持。請參見圖 10。 

  進一步的分析，有以下幾點有趣的發現： 

首先，從政黨傾向看，在民進黨支持者中，約五成五基本上贊成，三成二反對；在

國民黨支持者中，二成一贊成，六成八反對；在民眾黨支持者中，三成四贊成，五成七

反對；在時代力量支持者中，四成三贊成，四成六反對；在台灣基進支持者中，五成二

贊成，二成九反對；中性選民中，三成贊成，四成二反對。由此可見，各政黨支持者和

中性選民不但對蔡政府「暫不建交」的政策立場毫無共識，而且多數人是持反對的態度。 

 
圖 10：關於蔡政府「目前暫不尋求與美建交」政策的民意反應（2020/10） 
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第二， 從年齡層的角度看，20-24 歲，六成五贊成，二成八反對；25-34 歲，三成

五贊成，四成八反對；35-44 歲，三成六贊成，五成四反對；45-54 歲，四

成四贊成，四成三反對；55-64 歲，三成四贊成，四成六反對；65 歲以上，

三成四贊成，三成四反對。 
 

第三， 從教育程度來看，大學及以上者，四成一贊成，四成七反對；專科程度者，

四成三贊成，四成七反對；高中/高職者，四成四贊成，四成一反對；初/國中

者，三成二贊成，四成九反對；小學及以下者，二成七贊成，三成二反對。 
 

第四， 從省籍族群的角度看，河洛人方面，三成九贊成，四成二反對；客家人方面，

四成六贊成，四成反對；外省人方面，三成一贊成，五成四反對。 
 

第五， 也是最後，從地緣政治的角度看，台北市，二成九贊成，五成六反對；新北

市，三成九贊成，四成四反對；桃園市，四成三贊成，四成二反對；台中市，

四成三贊成，四成一反對；台南市，四成贊成，四成七反對；高雄市，三成

六贊成，四成一反對；其他 16縣市，四成一贊成，四成一反對。 
 

總的來講，九月下旬外交部長吳釗燮無預警在美國拋出「目前暫不尋求與美國建立

全面性外交關係」的立場，令全體台灣人非常錯愕，至今餘波盪漾。根據最新民意，多

數台灣人反對蔡政府這項對美外交政策，儘管贊成的人也不少，這使得整體民意陷入一

種毫無共識或撕裂的狀態。蔡政府為什麼會做出這種決定，並繞過台灣直接向全美國人

民宣示，是一個深不可測的謎。 
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五、關於中天撤照的民意反應 

我們問：「中天電視台執照年底即將到期，中天會不會被政府撤銷執照（關台），引

起社會議論。一般說來，您樂見（歡喜見到）或不樂見中天電視台被撤銷執照關台？」

結果發現：18.3%非常樂見，14.2%還算樂見，28.3%不太樂見，24.2%一點也不樂見，

15%沒意見、不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，在二十歲以上台灣成年人中，

約三成三基本上樂見中天電視台被撤照，五成三不樂見。不樂見者比樂見者多 20 個百

分點。這意味著，NCC 和蔡政府如果最後做成撤照的決定，而又沒有足夠的說服力，

將面對強大的社會反彈力量。請參見圖 11。 

圖 11：中天電視台撤照爭議的民意反應（2020/10）  

 

進一步的分析，有以下幾點值得一提： 

 首先，從政黨傾向看，民進黨支持者中，約五成八樂見，二成九不樂見；國民黨支

持者中，5.6%樂見，八成八不樂見；民眾黨支持者中，一成二樂見，八成二不樂見；時

代力量支持者中，四成二樂見，五成二不樂見；在台灣基進支持者中，八成一樂見，一

成四不樂見；中性選民中，一成六樂見，六成一不樂見。 

第二，從年齡層的角度看，20-24 歲，四成九樂見，三成九不樂見；25-34 歲，三成

八樂見，四成六不樂見；35-44 歲，三成二樂見，五成七不樂見；45-54 歲，兩成七樂見，

六成三不樂見；55-64 歲，兩成八樂見，五成九不樂見；65 歲以上，三成一樂見，四成

三不樂見。 
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第三， 從省籍族群的角度看，河洛人方面，三成五樂見，五成不樂見；客家人方面，

三成三樂見，五成五不樂見；外省人方面，一成九樂見，六成八不樂見。 
 

第四， 從教育程度來看，大學及以上者，三成六樂見，五成二不樂見；專科度者，

二成九樂見，六成不樂見；高中/高職者，三成三樂見，五成七不樂見；初/
國中者，三成一樂見，四成八不樂見；小學及以下者，三成樂見，四成一不

樂見。 
 

第五， 在職業背景方面，除了自營商/企業主，樂見與不樂見只差一個百分點外，其

他基本上都是一面倒地傾向不樂見中天被撤照。這包括高階白領人員、基層

白領人員、軍公教人員、勞工、農民、家庭主婦、學生、退休人員和無業/待

業者。 
 

第六， 也是最後，從地緣政治的角度看，台北市，三成一樂見，五成八不樂見；新

北市，三成一樂見，五成三不樂見；桃園市，二成四樂見，五成五不樂見；

台中市，三成三樂見，五成八不樂見；台南市，四成二樂見，四成不樂見；

高雄市，四成一樂見，四成四不樂見；其他 16 縣市，三成一樂見，五成四不

樂見。 

總的來講，對於中天撤照一事，目前台灣整體民意呈現多數人反對，少數人贊成的

現象。而且，深層的民意結構分析顯示，持反對意見者遍佈社會各行各業、各階層、各

政黨與各省籍族群。看來，蔡政府短期內要說服廣大反對中天撤照民眾，去接受可能撤

照的決定，是一件非常不容易的事。 
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六、關於 NCC 做為一個獨立機關 

我們問：「決定中天年底是否撤照的政府主管機關是 NCC，國家通訊傳播委員

會。一般說來，您相信或不相信 NCC是不會受政治力量干預的獨立機關？」結果發

現：5.2%非常相信，16.3%還算相信，35.5%不太相信，31.5%一點也不相信，11.6%
沒意見、不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，在二十歲以上台灣成年人中，約

二成二基本上相信 NCC是不會受政治力量干預的獨立機關，六成七不相信。不相信者

比相信者多 45 個百分點。請參見圖 12。 

這項發現清楚的呈現出，在 NCC 即將審議中天換照或撤照的時間點上，超過三分

之二的台灣公民基本上不相信 NCC 可以獨立行使職權。這意味著，在中天換照或撤照

這件事情上，未來 NCC 不論做出什麼樣的決定，都會被大多數民眾認為有政治力量的

介入。這樣的社會觀感是如何形成的？要怎樣才能消除或減少這樣的社會觀感？值得探

討。 

但眼前的事實是，當有超過三分之二的台灣公民不相信 NCC 可以獨立行使職權時，

蔡政府或蘇內閣若堅持「NCC 的決定與府院無關」，不啻是睜著眼睛和主流民意對撞，

結果如何？可想而知。 

 
圖 12：關於 NCC做為一個獨立機關的社會觀感（2020/10）  

 

 



18 

進一步的分析發現，民進黨支持者中，有三成七相信 NCC 會是一個不受政治干預

的獨立機關，但有四成九不相信；國民黨支持者中，8.6%相信，但有八成五不相信；台

灣民眾黨支持者中，10.2%相信，九成不相信；時代力量支持者中，約二成三相信，七

成不相信；台灣基進支持者中，約三成八相信，五成二不相信；中性選民中，一成一相

信，七成四不相信。由此可見，各大大小小政黨支持者中，多數人不相信 NCC 會是一

個不受政治干預的獨立機關，這是一個根本的問題。 
 
 

七、關於台灣人是否期待美國總統川普連任成功？ 

我們問：「11月 3日是今年美國總統選舉投票日。一般說來，您是否樂意（歡喜）

見到川普總統連任成功？」結果發現：21.7%非常樂見，31.3%還算樂見，17.6%不太樂

見，13.9%一點也不樂見，15.5%沒意見、不知道、拒答。換言之，最新民意顯示，在

二十歲以上台灣人中，有五成三基本上樂見美國川普總統連任成功，約三成二不樂見。

樂見的人比不樂見的人多 21 個百分點。請參見圖 13。 

 
這項發現清楚顯示，在 2020 美國總統大選最後衝刺階段，台灣有明顯過半數公民

期盼現任總統川普連任，只有三成出頭的人不期盼。 
 

 
圖 13：台灣人對美國總統川普爭取連任的態度（2020/10）  
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與八月同樣的調查結果比較，可以清楚地看出，樂見川普連任成功的台灣二十歲以

上成年人增加 5 個百分點，不樂見的人大幅減少 8.1 個百分點，這是台灣民眾整體意見

氣候的顯著轉變。箇中道理應不難理解。請參見圖 14。 
 

的確，川普總統任內，台美關係急遽升溫，不論是美國國會或行政部門都對台灣伸

出空前友好的雙手。在國會方面，參眾兩院通過琳瑯滿目的眾多友台法案，包括台灣旅

行法、台灣國防評估委員會法、台灣國際參與法案、亞洲再保證倡議法案、2019 國防授

權法案、2019 台灣友邦國際保護及加強倡議法（簡稱台北法）、以及最近眾議院提出的

「中國工作小組法案」，讓台灣人感到很窩心。行政部門方面，美國高層官員接連訪台，

包括衛生部長阿札爾、國務院次卿克拉奇，是 1979 年斷交後首見的；美軍經常性巡戈

台海等台灣周邊海域空域，反制中國解放軍；軍售台灣先進武器等等，皆讓台灣人民普

遍感受到台美關係空前良好。 
 

圖 14：台灣人對美國總統川普爭取連任的態度:最近兩次比較 
 [2020/8-2020/10]

 

 
進一步的分析，有幾個相當有趣的發現： 
 

首先，從政黨傾向看，民進黨支持者中，約八成二樂見川普連任成功，一成

一不樂見；國民黨支持者中，約一成九樂見，七成不樂見；民眾黨支持者中，五

成七樂見，三成九不樂見；時代力量支持者中，五成六樂見，三成六不樂見；在

台灣基進支持者中，九成樂見，一成不樂見；中性選民中，三成六樂見，三成二

不樂見，三成二沒意見、不知道、拒答。 
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第二， 從年齡層的角度看，20-24歲，七成三樂見，二成五不樂見；25-34歲，五成

五樂見，二成八不樂見；35-44 歲，五成六樂見，三成五不樂見；45-54 歲，

五成樂見，四成一不樂見；55-64 歲，四成六樂見，三成五不樂見；65 歲以

上，五成樂見，二成三不樂見，二成七沒意見、不知道、拒答。 

 
第三， 從教育程度看，大學及以上者，五成五樂見，三成六不樂見；專科度者，四

成八樂見，三成六不樂見；高中/高職者，五成六樂見，三成三不樂見；初/國

中者，五成五樂見，二成三不樂見；小學及以下者，四成五樂見，一成九不

樂見，三成六沒意見、不知道、拒答。 

 
第四， 在職業背景方面，分成十類不同職業背景的人，每一類都呈現一面倒挺川普

連任成功，這包括自營商/企業主，高階白領人員、基層白領人員、軍公教人

員、勞工、農民、家庭主婦、學生、退休人員和無業/待業者。 

 
第五， 也是最後，從地緣政治的角度看，台北市，五成五樂見，三成二不樂見；新

北市，五成一樂見，三成八不樂見；桃園市，四成九樂見，三成五不樂見；

台中市，五成三樂見，三成四不樂見；台南市，六成二樂見，二成二不樂見；

高雄市，五成八樂見，二成八不樂見；其他 16 縣市，五成樂見，三成不樂

見，二成沒意見、不知道、拒答。 

 整體來講，台灣有明顯過半數成年人樂見川普總統連任，是一個簡單的事實。這樣

一個現象的出現是否合情合理？答案是：肯定的。如前所述，在川普總統任內，台灣人

感受到台美關係前所未有的好轉與提昇，尤其在中國強大軍事威脅下，美國政府、國會

與海空軍皆採取了讓台灣人有感的溫暖行動。就是這種「活生生的經驗」，讓多數台灣人

樂見川普總統連任，而這一方面展現了台灣人務實主義的精神，另一方面也顯現了台灣

人有情有義的善良本質。 
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八、如果拜登當選，台灣人會不會擔憂未來台美關係？ 

我們問：「美國今年總統大選，尋求連任的總統川普選得並不輕鬆。如果川普連任

失敗，民主黨籍總統候選人拜登（Joe Biden）贏得大選，您是否擔憂未來台美關係會

倒退？」結果發現：11.6%非常擔憂，26.6%有點擔憂，33%不太擔憂，20.6%一點也不

擔憂，8.3%沒意見、不知道、拒答。換言之，最新民意顯示，在二十歲以上台灣成年人

中，有三成八基本上會擔憂若民主黨籍總統候選人拜登當選，台美關係會倒退，約五成

四不擔憂。不擔憂的人比會擔憂的人多 16 個百分點。請參見圖 15。 

 
 三成八的台灣公民憂慮拜登（Joe Biden）當選將導致美台關係倒退，這正好照見五

成三台灣公民期盼或渴望川普連任的心境。無疑地，美國總統大選結果不但將重大影響

美國未來，也將重大影響世界局勢，衝擊美中台關係走向。 
 

圖 15：如果拜登當選，台灣人會不會擔憂未來台美關係？（2020/10） 
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九、如果台海爆發戰爭，誰該負責？ 

我們問：「今年，從年初到現在，中共不斷軍事演習，持續用武力恐嚇台灣。兩岸如

果因此爆發戰爭，您認為誰該負責？是中國共產黨政府或台灣民進黨政府？」結果發現：

55.9%中國共產黨政府該負責，22.3%台灣民進黨政府該負責，11.9%兩方都有責任，

9.8%沒意見、不知道、拒答。換句話說，最新民意顯示，近期台海若爆發戰爭，在二十

歲以上的台灣成年人中，有五成六認為應歸咎於中國共產黨政府，二成二認為應歸咎於

台灣民進黨政府，一成二認為兩方都有責任。請參見圖 16。 

 
圖 16：如果台海爆發戰爭，誰該負責？（2020/10）  

 
 

 
進一步的分析，有幾個重要的發現值得一提： 
 
首先，從政黨傾向看，民進黨支持者中，八成七認為台海若爆發戰爭，應歸咎於

中國共產黨政府，3.7%認為應歸咎於民進黨政府，2.5%認為雙方都有責任；國民黨

支持者中，六成四認為應歸咎於民進黨政府，17.5%%認為應歸咎於中國共產黨政府，

13.4%認為雙方都有責任；其他三個小黨的多數支持者認為應歸咎於中國共產黨政府；

中性選民也是多數認為應歸咎於中國共產黨政府，雖然也有二成一認為應歸咎於民進

黨政府，二成五認為雙方都有責任。 
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第二，從年齡層的角度看，每一個年齡層都出現一面倒地多數認為應歸咎於中國共

產黨政府，但越年輕的族群認為中國共產黨政府應負責的比例也越高。例如，

20-24 歲的社會新鮮人中，有七成三認為中國共產黨政府要負責，25-34 歲

的年輕族群中，有六成五認為中國共產黨政府要負責，相對地，在 65 歲以

上的年長公民中，只有四成八這麼認為。 
 

第三， 從教育程度看，每一種教育程度者中，多數皆認為應歸咎於中國共產黨政府，

而且教育程度越高者越傾向認為中國共產黨府要負責。例如在大學及以上教

育程度者中，有六成認為中國共產黨政府要負責，但在小學及以下教育程度

者中，只有三成九這麼認為。 
 

第四， 在職業背景方面，分成十類不同職業背景的人，每一類都呈現一面倒認為應

歸咎於中國共產黨政府，這包括自營商/企業主，高階白領人員、基層白領人

員、軍公教人員、勞工、農民、家庭主婦、學生、退休人員和無業/待業者。 
 

第五， 也是最後，從地緣政治的角度看，6 都 16 縣市每一個地區都呈現多數人認

為，若台海爆發戰爭，應歸咎於中國共產黨政府，遠較少的人會認為責任在

民進黨政府，或兩方都有責任。 
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十、蔡總統處理兩岸關係的民意反應 

我們問：「整體來講，您滿意或不滿意蔡英文總統處理兩岸關係的表現？」結果發

現：20.5%非常滿意，37.4%還算滿意，17.1%不太滿意，18.1%非常不滿意，6.8%沒意

見、不知道、拒答。換言之，最新民意顯示，在台灣二十歲以上的成年人中，有五成八

對蔡總統處理兩岸關係的表現基本上滿意，同時有三成五不滿意，滿意的人比不滿意的

人多 23 個百分點。請參見圖 17。 

 
圖 17：蔡總統處理兩岸關係的民意反應 （2020/10）  

 

 
這項發現顯示，直到最近為止，儘管兩岸關係持續緊張，甚至緊繃，但絕大多數台

灣人民仍滿意蔡英文總統在處理兩岸關係的表現，而這應也是蔡總統聲望持續維持在高

檔的主要原因之一。 

和最近一次的測量相比，也就是 2020 年 2 月，滿意蔡英文總統處理兩岸關係表現

的人減少 13.6 個百分點，同時，不滿意的人增加 17.5 個百分點，這無疑是一個極為顯

著的轉變，也可以說是一個嚴重的警訊。請參見圖 18。 
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圖 18：蔡總統處理兩岸關係的民意反應趨勢 [2016/8~2020/10] 
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十一、台灣人對政府防治武漢肺炎疫情效能的評價 

2020 年武漢肺炎疫情全球大爆發，迄今全球確診人數超過 4300 萬人，死亡超過

115 萬人，重創全球經濟與社會，根本上改變了國際關係。台灣在這次武漢肺炎疫情大

流行過程中，被普遍肯定是成功防疫的典範。到目前為止，只有 550 人確診，7 人死亡。

今年二月，我們曾經調查過台灣人對蔡政府整體防疫表現的評價，事隔八個月，我們再

重做一次調查，不知台灣民眾是否對蔡政府防疫表現依然有極高度的肯定？ 

 
我們問：「武漢肺炎全球大爆發，到現在還沒有受到有效控制。如果請您幫衛福部

長陳時中領軍的「中央流行疫情防治中心」整體表現打分數，您會給幾分？（說明：請

用 0 到 100 來表示，0 分表示成績最差，100 分表示成績最好，60 分表示及格）」 

 

結果發現：37.8%的人打 90 分以上，26.4%的人打 80-89 分，11.3%的人打 61-79
分，11.9%的人打 60 分，10.2%的人打 60 分以下，2.4%不知道/拒答。換句話說，最新

民意顯示，在台灣二十歲以上的成年人中，對衛福部長陳時中領軍的「中央流行疫情防

制中心」整體表現，87.5%認為是及格的，並且有 64.2%的人給予 80 分以上，整體平

均分數 78.32。從一般的社會標準來說，這意味著台灣社會仍普遍滿意並高度肯定衛福

部長陳時中與中央防疫中心的表現。請參看圖 19。 
 
 

圖 19：台灣人對政府防治武漢肺炎疫情效能的評價 （2020/10） 
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與今年二月所做的同樣調查結果比較，可以發現，在台灣二十歲以上的成年人中，

對衛福部長陳時中領軍的「中央流行疫情防制中心」整體表現，認為及格的比例減少 6.5
個百分點，整體平均分數也降低 5.84 分。但從絕對的數字看，可以說台灣民眾對衛福

部長陳時中領軍的「中央流行疫情防制中心」整體表現仍然是一種普遍滿意且高度肯定

的狀態。請參見圖 20。 
 
 

圖 20：台灣人對政府防治武漢肺炎疫情效能的評價: 
兩次比較 [2020/2、2020/10] 

 
 
 

十二、誰是當前台灣人最喜歡的政治人物？ 

我們問：「台灣是民主國家，有政黨和選舉競爭。請問，誰是您現在最喜歡的政治人

物？（包括總統、副總統、行政院長、六都市長、政黨主席、卸任總統、立法委員、縣

市長等等）（複選，1-3位）」 

 
本次調查，在方法上，採取較嚴格且客觀的方式，就是不提示政治人物姓名，最多

只提示職銜如總統、副總統、行政院長、六都市長、政黨主席、卸任總統、立法委員、

縣市長等等，為了提供受訪者一些最低限度或必要的線索，但不列名單，以避免誘導受

訪者。同時，這項調查讓受訪者只限於提 1-3位他/她最喜歡的政治人物，所以百分比加

起來會大於百分之一百。 
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結果發現：19.7%蔡英文，8.6%侯友宜，7.3%賴清德，4.8%柯文哲，4.8%鄭文燦，

3.2%蘇貞昌，2.4%韓國瑜，2.2%陳時中，2%馬英九，21.4%其他(包括 1%左右或以下

者)，9.6%都不喜歡，26.6%沒意見，5.4%不知道/拒答。整體來講，扣除 41.6%不表態

或沒有偏好者，共有 58.4%表示至少有一個政治人物是他/她最喜歡的。 
 

根據這近六成對公共事務比較有興趣且消息靈通的公民（Attentive Public），對當前

政治人物的偏好，我們採取獲 2 個百分點以上選民青睞為標準，據以列出一個當前台灣

最受歡迎政治人物排行榜：蔡英文高居第一，侯友宜第二，賴清德第三，柯文哲與鄭文

燦並列第四，蘇貞昌第五，韓國瑜第六，陳時中第七，馬英九第八。其他多達近 50 人，

包括三位六都市長在內，都在 1%左右或 1%以下，名單很長因此不予排序。請參見圖

21。 
 

蔡英文是當前台灣人最喜歡的政治人物，似乎是再自然不過的事情，因為從前面相

關的分析可理解，她目的聲望崇隆，從 2020 年初到現在，一直維持在至少五成五的民

意支持度，沒有誰會超越她。倒是在她後面的五位檯面上政治人物，侯友宜、賴清德、

柯文哲、鄭文燦和蘇貞昌都是被認為很有可能出來角逐 2024 總統的人物，但為何呈現

這樣的先後排序？值得反覆推敲。 
 
 

圖 21：當今台灣最受歡迎的政治人物 （2020/10） 
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十三、誰是當前台灣人最討厭的政治人物？ 

 我們問：「同樣地，誰是您現在最討厭的政治人物？」（包括總統、副總統、行政院

長、六都市長、政黨主席、卸任總統、立法委員、縣市長等等）（複選，1-3位） 

 
  用上述同樣的方法，我們也用來調查台灣人最討厭的政治人物。 
 
結果發現：15.2%蘇貞昌，9.9%馬英九，7.7%韓國瑜，7.3%蔡英文，3.5%柯文哲，

2.2%吳斯懷，13.1%其他(包括 1%左右或以下者)，2.4%都不喜歡，38.4%沒意見，8.1%
不知道/拒答。整體來講，扣除 48.9%不表態或沒有偏好者，共有 51.1%表示至少有一

個政治人物是他/她最討厭的。 
 

根據這略微過半數的公民對當前政治人物的反感，我們同樣以獲 2 個百分點以上為

標準，據以列出一個當前台灣人最討厭的政治人物排行榜：蘇貞昌高居第一，馬英九第

二，韓國瑜第三，蔡英文最四，柯文哲第五，吳斯懷第六。其他多達 43 人包括六都市

長在內，都在 1%左右或 1%以下，名單很長因此不予排序。請參見圖 22。 
 
圖 22：當今台灣人最討厭的政治人物 （2020/10） 
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行政院長蘇貞昌為什麼成為現今台灣人最討厭的政治人物？我覺得這很可能是一

個「樹大招風」現象，也可以說是一個「高溫廚房」現象。簡單地說，當蔡英文總統，

在外界眼中，大量減少涉入內政事務，避免捲入內政漩渦，全心全力專注國防、外交、

兩岸事務時，行政院長蘇貞昌自然而然會成為眾矢之的，從防疫大小事到開放美萊豬進

口，從經緯萬端的紓困政策到流感疫苗的分配，從兩岸軍事危機到中天關台爭議，蘇貞

昌幾乎無所不在，當然就出現「槍打出頭鳥」的結果。幸好，最討厭蘇貞昌的人只有 15%，

從絕對數字來看並不算大。 
 
馬英九和韓國瑜兩人，是僅次於行政院長蘇貞昌的最討厭政治人物，因為親中，常

和台灣主流民意唱反調，被不少人視為眼中釘；蔡英文身為現任總統，聲望雖高，但大

權在握，對她失望的的人應不少，位居第四，可以理解；台北市長柯文哲在世大運後動

輒得咎，經常挨罵，人緣越來越差，位居第五。緊跟著柯文哲後面的是退將立委吳斯懷，

雖然沒有進入前五名最討厭政治人物排行榜，但成為第六人，也是其來有自。 
 
 

十四、台灣人的政黨支持傾向 

我們問：「台灣目前有兩個大黨，民進黨和國民黨，還有幾個小黨如台灣民眾黨、時

代力量、親民黨、台灣基進等。在所有政黨中，您個人最支持的是哪一個政黨？」結果

發現，33.6%民主進步黨，16.9%中國國民黨，5.8%台灣民眾黨，5.8%時代力量，4.4%
台灣基進，2.3%其他政黨合計，29.7%沒特別支持哪一個政黨，1.4%不知道、拒答。換

句話說，最新民意顯示，在二十歲以上台灣成年人中，約三成四支持民進黨，一成七支

持國民黨，5.8%支持民眾黨，5.8%支持時代力量，4.4%支持台灣基進，近三成是中性

選民。就支持規模來說，執政的民進黨一枝獨秀，正好是國民黨的兩倍大，其他三個小

黨都在百分之五上下徘徊。請參看圖 23。 

 
值得注意的是，和兩個月前相比，民進黨支持者減少 7.7 個百分點。國民黨支持者略

減 0.9 個百分點，台灣民眾黨支持者明顯減少 4.5 個百分點，時代力量支持者略增 1.6 個

百分點，台灣基進支持者略增 1.4 個百分點。中性選民則顯著增長 8 個百分點。請參看圖

24。 
 

這些數字對各大小政黨都是警訊，尤其是對執政的民進黨和台灣民眾黨。民進黨民

意支持度兩個月內大幅下滑約八個百分點，而民眾黨是兩個月內支持度萎縮 4.5 個百分

點。以目前台灣成年人口數來算，一個百分點約等於 19.3 萬人，民進黨在過去兩個月

流失約 150 萬支持者，台灣民眾黨則約流失 87 萬人，箇中原因為何，殊值探究。 
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圖 23：台灣人的政黨支持傾向（2020/10）

 
 

 

圖 24：台灣人的政黨支持傾向：最近兩次比較 [2020/8、2020/10] 
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進一步的交叉分析，有幾個有趣的發現： 

首先，從年齡層的角度看，民進黨支持者相當均勻地來自每一個年齡層，而其中尤

其以 65 歲以上的人比例較高；中國國民黨支持者，主要來自 35 歲以上公民，35 歲以

下則出現「空洞化」現象，這意味著黨老態畢露，難以吸引年輕選民的青睞；至於，民

眾黨與時代力量，兩黨支持者規模小，大致說來，時代力量的支持者主要集中在 35 歲

以下，是典型的太陽花世代政黨；民眾黨支持者較多元地來自各年齡層，但規模小，且

很難獲得年長選民的青睞；台灣基進支持者有緩慢的成長，它的支持者來自各年齡層，

但顯然不集中在任何一個世代。 

 
第二， 從省籍族群的角度看，民進黨支持者中，有 83.5%來自河洛人，10.3%來自

客家人，5.7%來自外省族群；國民黨支持者中，有 64.3%來自河洛人，16%
來自客家人，18.9%來自外省族群。其他三個小黨支持者散見各族群。 

 
第三， 從教育程度看，大學及以上者，26.2%支持民進黨，14.3%支持國民黨，12%

支持時代力量，8.8%支持民眾黨，5%支持台灣基進；專科程度者，26.3%支
持民進黨，22.6%支持國民黨，7.1%支持台灣基進，6.9%支持民眾黨，1.4%
支持時代力量；高中/高職者，40.5%支持民進黨，18.5%支持國民黨，5.3%
支持民眾黨，4.8%支持台灣基進，3.2%支持時代力量；初中/國中者，42.5%
支持民進黨，16.7%支持國民黨，2%支持民眾黨，1.9%支持時代力量，1.1%
支持台灣基進；小學及以下者，38.7%支持民進黨，16.3%支持國民黨，2.6%
支持台灣基進，1.7%支持時代力量，0.7%支持民眾黨。 

 
第四， 也是最後，從地緣政治的角度看，民進黨與國民黨支持者基本上遍布 6都 16

縣市，雖然國民黨支持者規模只有民進黨支持者的一半；其他小黨支持者並

沒有顯著的集中在特定區域。有趣的是，台灣基進在高雄市尚有 12%支持者，

但民眾黨在大本營台北市卻只獲 5.5%。 
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圖 25：台灣人的政黨支持趨勢 [2016/7~2020/10] 
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中天ᄖྣ、台海風໦ᆶ美୯ᕴ಍大ᒧ

宜ើᑜ 21 1.9%
ཥ竹ᑜ 25 2.3%
苗栗ᑜ 25 2.3%
ᄆ化ᑜ 58 5.3%
南投ᑜ 23 2.1%
໦林ᑜ 32 2.9%
჏ကᑜ 24 2.2%
屏東ᑜ 38 3.6%
台東ᑜ 10 0.9%
花ጪᑜ 15 1.4%
ዋ෫ᑜ 5 0.5%
୷ໜ市 17 1.6%
ཥ竹市 19 1.8%
჏က市 12 1.1%
台北市 120 11.1%
ଯ໢市 128 11.9%
ཥ北市 187 17.3%
台中市 126 11.7%
台南市 87 8.1%
桃༜市 101 9.3%
ೱ江ᑜ 1 0.1%
金門ᑜ 7 0.6%

1080 100.0%
非தᜅ同 170 15.8%
ᗋᆉᜅ同 441 40.8%
不太ᜅ同 188 17.4%
一ᗺ也不ᜅ同 128 11.8%
沒ཀ見 109 10.1%
不知ၰ 40 3.7%
拒เ 5 0.4%

1080 100.0%

ኬ本ኧ ％ᚒ目 ᒧ໨

Q1．ፎୢா目前的戶ᝤ在哪一個ᑜ市？

合計

Q2．ጰ英文ᕴ಍ಃ二個任ය上任已࿶五個
月。᏾ᡏ來ᖱ，ாᜅ同或不ᜅ同她ೀ౛୯家

大事的方式，包括重要人事安௨ᆶ政฼？

合計

主ᒤൂ位：଄ი法人台᡼民ཀ୷金཮ 
୺行ൂ位：山水民ཀ研究股份有限公司 
ೖୢ地୔：全୯ 
ೖୢჹຝ：二十ྃ以上成年人 
抽ኬ方法：以全୯住宅ႝ၉用戶為抽ኬ架ᄬ；以系಍抽ኬ加尾兩ዸᒿᐒ方式抽ኬ 
ೖୢ日ය：109年 10月 19日 至 109年 10月 20日 
有效ኬ本：1,080人 
抽ኬᇤ差：在 95％的信心水ྗ下,約 ± 2.98個百分ᗺ 
加៾方式：依內政೽人口಍計ၗ料຾行地୔、性別、年ស及௲育ำ度加៾，以಄合母ᡏ่ᄬ 
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中天ᄖྣ、台海風໦ᆶ美୯ᕴ಍大ᒧ

ኬ本ኧ ％ᚒ目 ᒧ໨

非தᅈཀ 142 13.2%
ᗋᆉᅈཀ 465 43.0%
不太ᅈཀ 211 19.5%
非த不ᅈཀ 172 15.9%
沒ཀ見 66 6.2%
不知ၰ 23 2.1%
拒เ 1 0.1%

1080 100.0%
非தᜅ成 78 7.2%
ᗋᆉᜅ成 276 25.5%
不太ᜅ成 268 24.8%
一ᗺ也不ᜅ成 392 36.3%
沒ཀ見 49 4.5%
不知ၰ 15 1.4%
拒เ 3 0.3%

1080 100.0%
非தᜅ成 71 6.5%
ᗋᆉᜅ成 352 32.6%
不太ᜅ成 327 30.2%
一ᗺ也不ᜅ成 143 13.2%
沒ཀ見 101 9.4%
不知ၰ 86 8.0%
拒เ 2 0.1%

1080 100.0%
非த኷見 198 18.3%
ᗋᆉ኷見 153 14.2%
不太኷見 306 28.3%
一ᗺ也不኷見 262 24.2%
沒ཀ見 121 11.2%
不知ၰ 39 3.6%
拒เ 2 0.2%

1080 100.0%
非த相信 56 5.2%
ᗋᆉ相信 176 16.3%
不太相信 383 35.5%
一ᗺ也不相信 340 31.5%
沒ཀ見 52 4.8%
不知ၰ 73 6.7%
拒เ 1 0.1%

1080 100.0%

合計

Q3．一般ᇥ來，ாᅈཀ或不ᅈཀ行政ଣ長
᝵貞昌所ሦᏤ內ሙ的᏾ᡏ施政表౜？

合計

Q4．今年8月28日，ጰ英文ᕴ಍宣佈ஒ在明
年一月一日໒放含ዧ肉ᆒ（๲克多巴ữ）美

୯፜肉຾口。一般而言，ாᜅ成或不ᜅ成ጰ

政府೭個政฼？

合計

Q5．美୯全୯公共ႝ台（NPR）9月22日刊
出一ጇ஑ೖ，ጰ政府外交೽長吳ଟᔽᇥ：

「（台᡼）目前並不൨求ᆶ美୯建立全面性

外交ᜢ係」，引ଆ社཮᝼ፕ。一般ᇥ來，ா

ᜅ不ᜅ成ጰ政府೭໨政฼？

合計

Q6．中天ႝຎ台୺ྣ年底即ஒ到ය，中天
཮不཮೏政府ᄖᎍ୺ྣ（ᜢ台），引ଆ社཮

᝼ፕ。一般ᇥ來，ா኷見（៿഻見到）或不

኷見中天ႝຎ台೏ᄖᎍ୺ྣᜢ台？

Q7．決定中天年底是否ᄖྣ的政府主ᆅᐒ
ᜢ是NCC，୯家೯ૻ໺ኞ委員཮。一般ᇥ來
，ா相信或不相信NCC是不཮受政治力ໆ干
Ⴃ的ᐱ立ᐒᜢ？

合計
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中天ᄖྣ、台海風໦ᆶ美୯ᕴ಍大ᒧ

ኬ本ኧ ％ᚒ目 ᒧ໨

ጰ英文 213 19.7%
侯友宜 93 8.6%
ᒘమቺ 78 7.3%
柯文哲 52 4.8%
ᎄ文ᔾ 52 4.8%
᝵貞昌 34 3.2%
ᗬ୯ྼ 26 2.4%
ഋ時中 24 2.2%
ଭ英九 21 2.0%
ഋ其ᗌ 14 1.3%
ጯ࿤安 13 1.2%
ഋ柏ோ 12 1.1%
ᐽ秀ᐪ 11 1.0%
໳଻哲 11 1.0%
其他 100 9.2%
೿不഻៿ 104 9.6%
沒ཀ見 287 26.6%
不知ၰ 49 4.6%
拒เ 9 0.8%

1080 100.0%
᝵貞昌 164 15.2%
ଭ英九 107 9.9%
ᗬ୯ྼ 83 7.7%
ጰ英文 79 7.3%
柯文哲 38 3.5%
吳ථᚶ 23 2.2%
吳ඩက 17 1.6%
ഋ玉珍 15 1.4%
江௴臣 11 1.0%
其他 99 9.2%
೿不഻៿ 26 2.4%
沒ཀ見 415 38.4%
不知ၰ 65 6.0%
拒เ 23 2.1%

1080 100.0%
非த኷見 234 21.7%
ᗋᆉ኷見 338 31.3%
不太኷見 190 17.6%
一ᗺ也不኷見 150 13.9%
沒ཀ見 124 11.5%
不知ၰ 41 3.8%
拒เ 2 0.2%

1080 100.0%

Q8．台᡼是民主୯家，有政ល和ᒧᖐᝡ
爭。ፎୢ，ፔ是ா౜在ന഻៿的政治人物？

（包括ᕴ಍、ୋᕴ಍、行政ଣ長、六೿市

長、政ល主席、卸任ᕴ಍、立法委員、ᑜ市

長฻฻）（ፄᒧ，1-3位）

合計

Q9．同ኬ地，ፔ是ா౜在ന討Ⴧ的政治人
物？（包括ᕴ಍、ୋᕴ಍、行政ଣ長、六೿

市長、政ល主席、卸任ᕴ಍、立法委員、ᑜ

市長฻฻）（ፄᒧ，1-3位）

合計

Q10．11月3日是今年美୯ᕴ಍ᒧᖐ投౻
日。一般ᇥ來，ா是否኷ཀ（៿഻）見到川

දᕴ಍ೱ任成功？

合計
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中天ᄖྣ、台海風໦ᆶ美୯ᕴ಍大ᒧ

ኬ本ኧ ％ᚒ目 ᒧ໨

非தᏼኁ 125 11.6%
有ᗺᏼኁ 287 26.6%
不太ᏼኁ 356 33.0%
一ᗺ也不ᏼኁ 222 20.6%
沒ཀ見 51 4.7%
不知ၰ 38 3.5%
拒เ 1 0.1%

1080 100.0%
中୯共ౢល政府 604 55.9%
台᡼民຾ល政府 241 22.3%
兩方೿有ೢ任 129 11.9%
沒ཀ見 59 5.4%
不知ၰ 41 3.8%
拒เ 6 0.6%

1080 100.0%
非தᅈཀ 222 20.5%
ᗋᆉᅈཀ 404 37.4%
不太ᅈཀ 184 17.1%
非த不ᅈཀ 196 18.1%
沒ཀ見 54 5.0%
不知ၰ 18 1.6%
拒เ 2 0.2%

1080 100.0%
平均值
0~49分 46 4.3%
50~59分 63 5.9%
60分 129 11.9%
61~79分 122 11.3%
80分以上 693 64.2%
不知ၰ 26 2.4%

1080 100.0%
民主຾步ល 363 33.6%
中୯୯民ល 183 16.9%
台᡼民౲ល 62 5.8%
時代力ໆ 63 5.8%
台᡼୷຾ 48 4.4%
其他政ល 25 2.3%
沒特別支持哪一個政ល 321 29.7%
不知ၰ 15 1.4%

1080 100.0%

78.32Q14．武ᅇ肺炎全ౚ大ᛈว，到౜在ᗋ沒有
受到有效௓制。如果ፎாᔅፁᅽ೽長ഋ時中

ሦ軍的「中央流行疫௃防治中心」᏾ᡏ表౜

打分ኧ，ா཮๏൳分？（ᇥ明：ፎ用0到100
來表示，0分表示成ᕮന差，100分表示成ᕮ
ന好，60分表示及格）

Q13．᏾ᡏ來ᖱ，ாᅈཀ或不ᅈཀጰ英文ᕴ
಍ೀ౛兩岸ᜢ係的表౜？

合計

合計

Q11．美୯今年ᕴ಍大ᒧ，൨求ೱ任的ᕴ಍
川දᒧள並不ᇸ᚞。如果川දೱ任失௳，民

主លᝤᕴ಍候ᒧ人拜ฦ（Joe Biden）គள
大ᒧ，ா是否ᏼኁ未來台美ᜢ係཮倒ଏ？

合計

Q15．台᡼目前有兩個大ល，民຾ល和୯民
ល，ᗋ有൳個小ល如台᡼民౲ល、時代力

ໆ、ᒃ民ល、台᡼୷຾฻。在所有政ល中，

ா個人ന支持的是哪一個政ល？

合計

Q12．今年，வ年初到౜在，中共不ᘐ軍事
ᄽಞ，持ុ用武力恐ᓵ台᡼。兩岸如果因此

ᛈวᏯ爭，ாᇡ為ፔ၀負ೢ？是中୯共ౢល

政府或台᡼民຾ល政府？

合計
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中天ᄖྣ、台海風໦ᆶ美୯ᕴ಍大ᒧ

ኬ本ኧ ％ᚒ目 ᒧ໨

自ᔼ୘/໤主 100 9.3%
公୍人員 36 3.4%
᝾ჸ 1 0.1%
中小Ꮲ老師 11 1.0%
民ᔼ公司或ᐒᄬද೯ᙍ員 224 20.7%
民ᔼ公司或ᐒᄬ主ᆅ人員 94 8.7%
മ工 120 11.1%
஑཰人員 34 3.1%
在ᏢᏢ生 36 3.3%
ၭ民 37 3.4%
ଏ休 156 14.5%
ค཰/待཰ 57 5.3%
家庭主஁ 170 15.7%
拒เ 4 0.4%

1080 100.0%
河洛人 792 73.3%
客家人 141 13.0%
外省人 127 11.8%
原住民 12 1.1%
ཥ౽民 2 0.2%
拒เ 7 0.6%

1080 100.0%
小Ꮲ及以下 135 12.5%
初中、୯中 129 12.0%
ଯ中、ଯᙍ 299 27.7%
஑科 127 11.7%
大Ꮲ 302 28.0%
研究所及以上 86 8.0%
拒เ 2 0.2%

1080 100.0%
20～24ྃ 83 7.7%
25～29ྃ 88 8.2%
30～34ྃ 88 8.1%
35～39ྃ 106 9.8%
40～44ྃ 111 10.3%
45～49ྃ 97 9.0%
50～54ྃ 100 9.3%
55～59ྃ 101 9.4%
60～64ྃ 93 8.6%
65～69ྃ 80 7.4%
70ྃ及以上 128 11.9%
拒เ 5 0.4%

1080 100.0%
男性 529 49.0%
女性 551 51.0%

1080 100.0%

Q20．性別

合計

Q17．ፎୢா是河洛人、客家人或是外省人
，ᗋ是原住民？

合計

Q18．ፎୢா的௲育ำ度？

合計

Q19．ፎୢா今年൳ྃ？

合計

合計

Q16．ፎୢா目前的ᙍ཰身份是？
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中天ᄖྣ、台海風໦ᆶ美୯ᕴ಍大ᒧ

非த

ᜅ成

ᗋᆉ

ᜅ成

不太

ᜅ成

一ᗺ也

不ᜅ成
不知ၰ

ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ኬ本ኧ 直%
男性 8.9% 31.3% 23.1% 31.5% 5.1% 529 49.0%
女性 5.5% 20.0% 26.4% 40.9% 7.2% 551 51.0%

7.2% 25.5% 24.8% 36.3% 6.2% 1,080 100.0%
20~24ྃ 11.7% 37.5% 29.3% 19.1% 2.5% 83 7.7%
25~34ྃ 4.0% 26.6% 33.7% 28.3% 7.4% 176 16.4%
35~44ྃ 3.4% 21.0% 31.1% 40.9% 3.6% 217 20.2%
45~54ྃ 6.8% 24.6% 21.6% 42.4% 4.6% 198 18.4%
55~64ྃ 8.0% 21.7% 19.3% 45.2% 5.8% 194 18.0%
65ྃ及以上 10.1% 29.7% 17.6% 31.2% 11.3% 208 19.3%

6.9% 25.7% 24.9% 36.3% 6.2% 1,075 100.0%
河洛人 8.1% 27.0% 24.8% 33.5% 6.6% 792 73.9%
客家人 3.4% 28.7% 21.1% 38.9% 7.8% 141 13.1%
外省人 4.3% 14.7% 31.1% 48.3% 1.7% 127 11.9%
原住民 6.8% 0.0% 18.6% 68.5% 6.1% 12 1.1%

7.0% 25.5% 25.0% 36.3% 6.2% 1,071 100.0%
小Ꮲ及以下 6.9% 30.2% 21.4% 26.2% 15.3% 135 12.5%
初中、୯中 11.5% 24.1% 23.9% 31.4% 9.1% 129 12.0%
ଯ中、ଯᙍ 9.0% 23.2% 29.2% 33.5% 5.1% 299 27.7%
஑科 7.0% 19.1% 19.1% 50.8% 4.0% 127 11.8%
大Ꮲ及以上 4.2% 28.5% 24.7% 39.0% 3.6% 388 36.0%

7.1% 25.6% 24.8% 36.3% 6.2% 1,078 100.0%
自ᔼ୘/企཰主 13.6% 29.0% 17.2% 36.9% 3.3% 100 9.3%
ଯ໘白ሦ人員 7.2% 20.2% 31.3% 37.4% 4.0% 128 11.9%
୷ቫ白ሦ人員 3.8% 22.4% 32.3% 38.7% 2.8% 224 20.8%
軍公௲人員 13.4% 21.0% 12.8% 46.1% 6.7% 48 4.4%
മ工 2.0% 25.6% 26.0% 37.8% 8.6% 120 11.2%
ၭ民 7.7% 45.6% 15.9% 30.8% 0.0% 37 3.4%
Ꮲ生 7.6% 36.6% 29.0% 26.9% 0.0% 36 3.4%
家庭主஁ 5.0% 22.4% 26.7% 37.0% 9.0% 170 15.8%
ଏ休人員 13.6% 27.5% 15.0% 34.5% 9.4% 156 14.5%
ค཰/待཰者 4.0% 31.9% 24.3% 24.9% 14.9% 57 5.3%

7.2% 25.6% 24.7% 36.3% 6.2% 1,076 100.0%
民主຾步ល 15.7% 44.6% 21.8% 13.4% 4.6% 363 33.6%
中୯୯民ល 0.0% 3.2% 30.2% 66.0% 0.6% 183 16.9%
台᡼民౲ល 0.0% 16.4% 20.0% 62.3% 1.2% 62 5.8%
時代力ໆ 1.8% 48.3% 24.2% 22.4% 3.3% 63 5.8%
台᡼୷຾ 24.0% 47.9% 19.5% 3.6% 5.0% 48 4.4%
其他政ល 2.5% 6.5% 30.9% 56.5% 3.7% 25 2.3%
沒支持哪一個政ល 1.9% 13.2% 26.8% 46.1% 11.9% 321 29.7%
不知ၰ 6.9% 4.0% 18.3% 39.4% 31.5% 15 1.4%

7.2% 25.5% 24.8% 36.3% 6.2% 1080 100.0%

௲育ำ度

Q4．今年8月28日，ጰ英文ᕴ಍宣佈ஒ在明年一月一日໒放含ዧ肉ᆒ（๲克多巴ữ）美୯፜肉
຾口。一般而言，ாᜅ成或不ᜅ成ጰ政府೭個政฼？

合計

性別

合計

年ស

合計

省ᝤ

合計

合計

ᙍ཰

合計

政ល支持

合計
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中天ᄖྣ、台海風໦ᆶ美୯ᕴ಍大ᒧ

非த

ᜅ成

ᗋᆉ

ᜅ成

不太

ᜅ成

一ᗺ也

不ᜅ成
不知ၰ

ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ኬ本ኧ 直%

Q4．今年8月28日，ጰ英文ᕴ಍宣佈ஒ在明年一月一日໒放含ዧ肉ᆒ（๲克多巴ữ）美୯፜肉
຾口。一般而言，ாᜅ成或不ᜅ成ጰ政府೭個政฼？

合計

台北市 9.5% 20.2% 13.5% 52.6% 4.2% 120 11.1%
ཥ北市 5.9% 25.9% 27.0% 37.8% 3.3% 187 17.3%
桃༜市 4.6% 30.5% 20.0% 38.9% 6.0% 101 9.3%
台中市 7.4% 28.6% 22.4% 34.9% 6.8% 126 11.7%
台南市 13.9% 25.5% 20.1% 34.7% 5.8% 87 8.1%
ଯ໢市 6.2% 28.8% 32.3% 27.8% 4.9% 128 11.9%
其他ᑜ市 6.4% 23.4% 28.3% 33.0% 8.9% 332 30.7%

7.2% 25.5% 24.8% 36.3% 6.2% 1,080 100.0%

六೿&
其他地୔

合計
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中天ᄖྣ、台海風໦ᆶ美୯ᕴ಍大ᒧ

非த

ᜅ成

ᗋᆉ

ᜅ成

不太

ᜅ成

一ᗺ也

不ᜅ成
不知ၰ

ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ኬ本ኧ 直%
男性 8.4% 34.4% 29.4% 14.3% 13.5% 529 49.0%
女性 4.7% 30.8% 31.0% 12.2% 21.3% 551 51.0%

6.5% 32.6% 30.2% 13.2% 17.5% 1,080 100.0%
20~24ྃ 5.1% 59.9% 26.1% 2.1% 6.7% 83 7.7%
25~34ྃ 5.2% 30.1% 37.0% 11.3% 16.3% 176 16.4%
35~44ྃ 3.8% 32.6% 40.6% 13.2% 9.8% 217 20.2%
45~54ྃ 7.6% 36.5% 26.1% 17.1% 12.8% 198 18.4%
55~64ྃ 6.4% 27.9% 27.8% 17.7% 20.2% 194 18.0%
65ྃ及以上 9.9% 23.8% 22.2% 11.7% 32.4% 208 19.3%

6.5% 32.5% 30.4% 13.3% 17.4% 1,075 100.0%
河洛人 7.0% 32.4% 29.4% 12.4% 18.7% 792 73.9%
客家人 4.6% 41.8% 28.7% 11.0% 13.8% 141 13.1%
外省人 5.5% 25.2% 37.3% 16.9% 15.2% 127 11.9%
原住民 0.0% 0.0% 28.6% 65.2% 6.1% 12 1.1%

6.4% 32.5% 30.3% 13.3% 17.5% 1,071 100.0%
小Ꮲ及以下 8.8% 18.3% 22.2% 9.5% 41.3% 135 12.5%
初中、୯中 7.3% 24.4% 32.6% 16.4% 19.2% 129 12.0%
ଯ中、ଯᙍ 4.8% 38.9% 28.4% 13.0% 14.9% 299 27.7%
஑科 6.8% 36.6% 25.0% 20.0% 11.6% 127 11.8%
大Ꮲ及以上 6.5% 34.2% 35.3% 11.4% 12.6% 388 36.0%

6.5% 32.6% 30.2% 13.2% 17.5% 1,078 100.0%
自ᔼ୘/企཰主 11.8% 36.2% 21.5% 22.4% 8.1% 100 9.3%
ଯ໘白ሦ人員 5.7% 31.6% 41.3% 15.7% 5.7% 128 11.9%
୷ቫ白ሦ人員 4.0% 41.8% 30.9% 8.6% 14.7% 224 20.8%
軍公௲人員 15.9% 25.0% 38.2% 16.3% 4.5% 48 4.4%
മ工 4.1% 24.5% 27.8% 16.7% 26.9% 120 11.2%
ၭ民 14.9% 37.0% 20.6% 10.9% 16.6% 37 3.4%
Ꮲ生 0.0% 58.3% 31.4% 4.8% 5.5% 36 3.4%
家庭主஁ 5.6% 25.3% 30.2% 10.5% 28.5% 170 15.8%
ଏ休人員 9.7% 26.6% 21.8% 17.0% 25.0% 156 14.5%
ค཰/待཰者 0.0% 35.1% 41.8% 5.2% 17.9% 57 5.3%

6.6% 32.6% 30.0% 13.3% 17.5% 1,076 100.0%
民主຾步ល 9.9% 44.6% 25.4% 6.5% 13.6% 363 33.6%
中୯୯民ល 5.3% 15.6% 43.1% 25.0% 11.1% 183 16.9%
台᡼民౲ល 5.1% 28.6% 38.1% 18.8% 9.5% 62 5.8%
時代力ໆ 4.4% 38.8% 39.6% 6.1% 11.1% 63 5.8%
台᡼୷຾ 16.8% 35.6% 26.2% 2.6% 18.8% 48 4.4%
其他政ល 1.7% 43.9% 23.1% 18.6% 12.8% 25 2.3%
沒支持哪一個政ល 2.6% 27.4% 26.5% 15.9% 27.5% 321 29.7%
不知ၰ 15.8% 19.6% 22.7% 4.2% 37.8% 15 1.4%

6.5% 32.6% 30.2% 13.2% 17.5% 1080 100.0%

௲育ำ度

Q5．美୯全୯公共ႝ台（NPR）9月22日刊出一ጇ஑ೖ，ጰ政府外交೽長吳ଟᔽᇥ：「（台
᡼）目前並不൨求ᆶ美୯建立全面性外交ᜢ係」，引ଆ社཮᝼ፕ。一般ᇥ來，ாᜅ不ᜅ成ጰ政

府೭໨政฼？

合計

性別

合計

年ស

合計

省ᝤ

合計

合計

ᙍ཰

合計

政ល支持

合計
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中天ᄖྣ、台海風໦ᆶ美୯ᕴ಍大ᒧ

非த

ᜅ成

ᗋᆉ

ᜅ成

不太

ᜅ成

一ᗺ也

不ᜅ成
不知ၰ

ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ኬ本ኧ 直%

Q5．美୯全୯公共ႝ台（NPR）9月22日刊出一ጇ஑ೖ，ጰ政府外交೽長吳ଟᔽᇥ：「（台
᡼）目前並不൨求ᆶ美୯建立全面性外交ᜢ係」，引ଆ社཮᝼ፕ。一般ᇥ來，ாᜅ不ᜅ成ጰ政

府೭໨政฼？

合計

台北市 9.1% 20.1% 32.9% 22.6% 15.3% 120 11.1%
ཥ北市 7.2% 31.9% 30.5% 13.7% 16.7% 187 17.3%
桃༜市 2.9% 39.7% 25.8% 15.9% 15.7% 101 9.3%
台中市 6.2% 36.4% 31.8% 8.7% 16.8% 126 11.7%
台南市 7.1% 32.5% 36.5% 10.3% 13.6% 87 8.1%
ଯ໢市 5.5% 30.9% 32.1% 8.5% 22.9% 128 11.9%
其他ᑜ市 6.7% 34.4% 27.5% 13.0% 18.3% 332 30.7%

6.5% 32.6% 30.2% 13.2% 17.5% 1,080 100.0%

六೿&
其他地୔

合計
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中天ᄖྣ、台海風໦ᆶ美୯ᕴ಍大ᒧ

非த

኷見

ᗋᆉ

኷見

不太

኷見

一ᗺ也

不኷見
不知ၰ

ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ኬ本ኧ 直%
男性 23.9% 12.3% 24.8% 24.4% 14.6% 529 49.0%
女性 12.9% 16.1% 31.6% 24.1% 15.3% 551 51.0%

18.3% 14.2% 28.3% 24.2% 15.0% 1,080 100.0%
20~24ྃ 32.0% 17.3% 34.4% 4.5% 11.8% 83 7.7%
25~34ྃ 18.4% 19.6% 31.4% 14.5% 16.1% 176 16.4%
35~44ྃ 18.2% 13.4% 30.8% 26.5% 11.1% 217 20.2%
45~54ྃ 15.7% 11.7% 37.4% 25.7% 9.5% 198 18.4%
55~64ྃ 18.1% 10.0% 20.4% 38.2% 13.3% 194 18.0%
65ྃ及以上 16.0% 15.0% 20.1% 23.3% 25.5% 208 19.3%

18.4% 14.1% 28.4% 24.2% 14.9% 1,075 100.0%
河洛人 20.6% 14.0% 27.6% 22.1% 15.6% 792 73.9%
客家人 13.7% 18.8% 33.1% 21.9% 12.5% 141 13.1%
外省人 8.2% 11.0% 30.2% 37.8% 12.7% 127 11.9%
原住民 0.0% 6.8% 18.6% 63.2% 11.4% 12 1.1%

18.0% 14.2% 28.5% 24.4% 14.8% 1,071 100.0%
小Ꮲ及以下 18.0% 11.8% 19.8% 20.7% 29.8% 135 12.5%
初中、୯中 18.7% 12.6% 23.5% 24.9% 20.4% 129 12.0%
ଯ中、ଯᙍ 17.0% 15.6% 33.6% 23.4% 10.4% 299 27.7%
஑科 18.0% 11.0% 26.9% 33.5% 10.5% 127 11.8%
大Ꮲ及以上 19.5% 15.7% 29.3% 22.9% 12.6% 388 36.0%

18.3% 14.2% 28.3% 24.3% 14.8% 1,078 100.0%
自ᔼ୘/企཰主 30.7% 13.8% 19.7% 23.9% 11.9% 100 9.3%
ଯ໘白ሦ人員 22.3% 9.2% 26.7% 31.0% 10.8% 128 11.9%
୷ቫ白ሦ人員 15.1% 17.8% 37.9% 19.2% 10.2% 224 20.8%
軍公௲人員 18.7% 16.4% 19.6% 36.2% 9.2% 48 4.4%
മ工 19.8% 6.9% 31.3% 23.9% 18.0% 120 11.2%
ၭ民 21.5% 19.2% 27.8% 19.2% 12.3% 37 3.4%
Ꮲ生 17.1% 25.2% 36.8% 13.9% 7.1% 36 3.4%
家庭主஁ 9.5% 19.9% 30.5% 25.0% 15.1% 170 15.8%
ଏ休人員 18.4% 12.9% 15.3% 29.3% 24.1% 156 14.5%
ค཰/待཰者 20.4% 3.3% 36.7% 15.4% 24.2% 57 5.3%

18.2% 14.3% 28.4% 24.3% 14.8% 1,076 100.0%
民主຾步ល 33.3% 24.6% 24.3% 4.4% 13.4% 363 33.6%
中୯୯民ល 2.5% 3.1% 28.6% 59.8% 5.9% 183 16.9%
台᡼民౲ល 6.0% 6.1% 39.2% 42.4% 6.4% 62 5.8%
時代力ໆ 26.0% 15.7% 41.2% 10.3% 6.9% 63 5.8%
台᡼୷຾ 54.6% 26.4% 10.2% 4.1% 4.8% 48 4.4%
其他政ល 8.5% 11.5% 0.0% 48.7% 31.4% 25 2.3%
沒支持哪一個政ល 7.3% 8.8% 33.8% 27.1% 23.0% 321 29.7%
不知ၰ 4.0% 6.3% 11.1% 14.8% 63.8% 15 1.4%

18.3% 14.2% 28.3% 24.2% 15.0% 1080 100.0%

௲育ำ度

Q6．中天ႝຎ台୺ྣ年底即ஒ到ය，中天཮不཮೏政府ᄖᎍ୺ྣ（ᜢ台），引ଆ社཮᝼ፕ。一
般ᇥ來，ா኷見（៿഻見到）或不኷見中天ႝຎ台೏ᄖᎍ୺ྣᜢ台？

合計

性別

合計

年ស

合計

省ᝤ

合計

合計

ᙍ཰

合計

政ល支持

合計
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中天ᄖྣ、台海風໦ᆶ美୯ᕴ಍大ᒧ

非த

኷見

ᗋᆉ

኷見

不太

኷見

一ᗺ也

不኷見
不知ၰ

ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ኬ本ኧ 直%

Q6．中天ႝຎ台୺ྣ年底即ஒ到ය，中天཮不཮೏政府ᄖᎍ୺ྣ（ᜢ台），引ଆ社཮᝼ፕ。一
般ᇥ來，ா኷見（៿഻見到）或不኷見中天ႝຎ台೏ᄖᎍ୺ྣᜢ台？

合計

台北市 18.8% 12.0% 13.5% 44.6% 11.2% 120 11.1%
ཥ北市 17.0% 13.7% 29.3% 24.1% 15.8% 187 17.3%
桃༜市 13.7% 10.3% 29.2% 26.8% 20.0% 101 9.3%
台中市 19.0% 13.8% 36.1% 21.7% 9.4% 126 11.7%
台南市 18.2% 23.6% 31.4% 8.7% 18.2% 87 8.1%
ଯ໢市 22.7% 17.8% 28.5% 15.5% 15.5% 128 11.9%
其他ᑜ市 18.3% 12.8% 29.0% 24.5% 15.4% 332 30.7%

18.3% 14.2% 28.3% 24.2% 15.0% 1,080 100.0%

六೿&
其他地୔

合計
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中天ᄖྣ、台海風໦ᆶ美୯ᕴ಍大ᒧ

非த

኷見

ᗋᆉ

኷見

不太

኷見

一ᗺ也

不኷見
不知ၰ

ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ኬ本ኧ 直%
男性 27.7% 32.4% 16.0% 12.0% 12.0% 529 49.0%
女性 15.9% 30.2% 19.2% 15.8% 18.9% 551 51.0%

21.7% 31.3% 17.6% 13.9% 15.5% 1,080 100.0%
20~24ྃ 22.9% 49.7% 18.2% 6.7% 2.5% 83 7.7%
25~34ྃ 18.3% 37.0% 18.3% 9.2% 17.2% 176 16.4%
35~44ྃ 20.8% 35.0% 23.7% 11.3% 9.2% 217 20.2%
45~54ྃ 22.4% 27.2% 21.1% 19.6% 9.8% 198 18.4%
55~64ྃ 21.9% 24.4% 14.6% 20.2% 18.9% 194 18.0%
65ྃ及以上 23.7% 26.2% 10.3% 12.6% 27.1% 208 19.3%

21.6% 31.4% 17.7% 14.0% 15.3% 1,075 100.0%
河洛人 23.0% 32.6% 17.0% 12.4% 15.0% 792 73.9%
客家人 15.9% 34.4% 14.5% 17.1% 18.0% 141 13.1%
外省人 19.0% 17.4% 25.4% 21.9% 16.3% 127 11.9%
原住民 12.1% 62.7% 14.2% 4.8% 6.1% 12 1.1%

21.5% 31.3% 17.6% 14.0% 15.5% 1,071 100.0%
小Ꮲ及以下 24.5% 20.6% 10.9% 8.2% 35.8% 135 12.5%
初中、୯中 30.6% 24.4% 13.8% 9.1% 22.2% 129 12.0%
ଯ中、ଯᙍ 21.3% 34.2% 19.5% 13.9% 11.1% 299 27.7%
஑科 19.8% 28.2% 15.9% 19.9% 16.2% 127 11.8%
大Ꮲ及以上 18.5% 36.2% 20.3% 15.7% 9.4% 388 36.0%

21.6% 31.3% 17.6% 14.0% 15.5% 1,078 100.0%
自ᔼ୘/企཰主 29.6% 33.7% 14.7% 15.7% 6.3% 100 9.3%
ଯ໘白ሦ人員 18.5% 34.4% 22.8% 16.4% 7.9% 128 11.9%
୷ቫ白ሦ人員 14.8% 31.4% 25.2% 17.2% 11.4% 224 20.8%
軍公௲人員 22.2% 29.9% 13.1% 21.3% 13.4% 48 4.4%
മ工 22.9% 29.1% 20.1% 6.3% 21.6% 120 11.2%
ၭ民 39.6% 20.1% 15.1% 6.2% 19.0% 37 3.4%
Ꮲ生 21.2% 48.6% 14.9% 15.3% 0.0% 36 3.4%
家庭主஁ 20.8% 32.6% 14.4% 10.7% 21.5% 170 15.8%
ଏ休人員 25.3% 24.3% 11.9% 18.3% 20.2% 156 14.5%
ค཰/待཰者 19.7% 38.6% 9.5% 4.9% 27.3% 57 5.3%

21.6% 31.4% 17.7% 14.0% 15.3% 1,076 100.0%
民主຾步ល 38.0% 44.1% 6.7% 4.6% 6.6% 363 33.6%
中୯୯民ល 5.0% 13.5% 32.5% 37.8% 11.2% 183 16.9%
台᡼民౲ល 11.0% 45.6% 21.6% 17.6% 4.1% 62 5.8%
時代力ໆ 20.7% 35.6% 18.0% 17.5% 8.2% 63 5.8%
台᡼୷຾ 57.0% 32.7% 7.7% 2.6% 0.0% 48 4.4%
其他政ល 16.4% 11.1% 29.4% 24.3% 18.7% 25 2.3%
沒支持哪一個政ល 10.2% 25.8% 21.5% 10.9% 31.6% 321 29.7%
不知ၰ 20.1% 5.3% 9.5% 3.2% 62.0% 15 1.4%

21.7% 31.3% 17.6% 13.9% 15.5% 1080 100.0%

௲育ำ度

Q10．11月3日是今年美୯ᕴ಍ᒧᖐ投౻日。一般ᇥ來，ா是否኷ཀ（៿഻）見到川දᕴ಍ೱ任
成功？

合計

性別

合計

年ស

合計

省ᝤ

合計

合計

ᙍ཰

合計

政ល支持

合計
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中天ᄖྣ、台海風໦ᆶ美୯ᕴ಍大ᒧ

非த

኷見

ᗋᆉ

኷見

不太

኷見

一ᗺ也

不኷見
不知ၰ

ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ኬ本ኧ 直%

Q10．11月3日是今年美୯ᕴ಍ᒧᖐ投౻日。一般ᇥ來，ா是否኷ཀ（៿഻）見到川දᕴ಍ೱ任
成功？

合計

台北市 26.4% 28.3% 13.0% 18.5% 13.8% 120 11.1%
ཥ北市 17.6% 33.0% 19.4% 18.5% 11.5% 187 17.3%
桃༜市 16.2% 33.1% 16.8% 18.0% 16.0% 101 9.3%
台中市 25.9% 26.9% 20.4% 13.8% 13.1% 126 11.7%
台南市 23.5% 38.7% 14.6% 7.4% 15.8% 87 8.1%
ଯ໢市 23.0% 35.4% 15.2% 12.7% 13.7% 128 11.9%
其他ᑜ市 21.3% 28.9% 19.2% 10.7% 19.9% 332 30.7%

21.7% 31.3% 17.6% 13.9% 15.5% 1,080 100.0%

六೿&
其他地୔

合計
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中天ᄖྣ、台海風໦ᆶ美୯ᕴ಍大ᒧ

中୯

共ౢល

政府

台᡼

民຾ល

政府

兩方೿

有ೢ任
不知ၰ

ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ኬ本ኧ 直%
男性 59.4% 19.4% 12.5% 8.7% 529 49.0%
女性 52.5% 25.1% 11.4% 10.9% 551 51.0%

55.9% 22.3% 11.9% 9.8% 1,080 100.0%
20~24ྃ 72.9% 10.9% 12.1% 4.1% 83 7.7%
25~34ྃ 64.8% 16.2% 15.1% 3.9% 176 16.4%
35~44ྃ 56.6% 26.7% 9.4% 7.3% 217 20.2%
45~54ྃ 55.7% 21.5% 13.0% 9.8% 198 18.4%
55~64ྃ 47.9% 27.3% 13.0% 11.8% 194 18.0%
65ྃ及以上 48.3% 24.0% 10.2% 17.6% 208 19.3%

55.8% 22.4% 12.0% 9.7% 1,075 100.0%
河洛人 59.7% 19.1% 11.4% 9.7% 792 73.9%
客家人 54.2% 24.3% 13.7% 7.8% 141 13.1%
外省人 36.1% 36.2% 14.8% 12.9% 127 11.9%
原住民 25.1% 68.7% 0.0% 6.1% 12 1.1%

55.8% 22.4% 12.0% 9.8% 1,071 100.0%
小Ꮲ及以下 39.0% 22.5% 15.1% 23.3% 135 12.5%
初中、୯中 52.7% 23.4% 8.2% 15.8% 129 12.0%
ଯ中、ଯᙍ 59.6% 22.6% 12.2% 5.6% 299 27.7%
஑科 55.3% 24.6% 15.8% 4.2% 127 11.8%
大Ꮲ及以上 60.3% 21.0% 10.6% 8.1% 388 36.0%

55.9% 22.3% 11.9% 9.8% 1,078 100.0%
自ᔼ୘/企཰主 60.9% 23.0% 9.2% 6.9% 100 9.3%
ଯ໘白ሦ人員 52.7% 25.9% 15.9% 5.5% 128 11.9%
୷ቫ白ሦ人員 61.7% 19.1% 13.4% 5.8% 224 20.8%
軍公௲人員 57.5% 35.2% 0.6% 6.7% 48 4.4%
മ工 51.9% 19.4% 15.9% 12.7% 120 11.2%
ၭ民 58.6% 19.2% 19.0% 3.2% 37 3.4%
Ꮲ生 70.0% 17.7% 7.1% 5.2% 36 3.4%
家庭主஁ 53.1% 23.0% 8.5% 15.4% 170 15.8%
ଏ休人員 50.3% 24.1% 10.4% 15.2% 156 14.5%
ค཰/待཰者 53.4% 20.5% 17.1% 9.1% 57 5.3%

56.0% 22.4% 12.0% 9.6% 1,076 100.0%
民主຾步ល 87.0% 3.7% 2.5% 6.8% 363 33.6%
中୯୯民ល 17.5% 64.2% 13.4% 4.9% 183 16.9%
台᡼民౲ល 48.7% 40.2% 11.1% 0.0% 62 5.8%
時代力ໆ 85.5% 6.3% 6.0% 2.2% 63 5.8%
台᡼୷຾ 93.2% 2.6% 2.1% 2.1% 48 4.4%
其他政ល 46.3% 39.7% 5.4% 8.6% 25 2.3%
沒支持哪一個政ល 35.4% 20.9% 24.6% 19.0% 321 29.7%
不知ၰ 15.1% 17.8% 21.0% 46.0% 15 1.4%

55.9% 22.3% 11.9% 9.8% 1080 100.0%

௲育ำ度

Q12．今年，வ年初到౜在，中共不ᘐ軍事ᄽಞ，持ុ用武力恐ᓵ台᡼。兩岸如果因此
ᛈวᏯ爭，ாᇡ為ፔ၀負ೢ？是中୯共ౢល政府或台᡼民຾ល政府？

合計

性別

合計

年ស

合計

省ᝤ

合計

合計

ᙍ཰

合計

政ល支持

合計
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中天ᄖྣ、台海風໦ᆶ美୯ᕴ಍大ᒧ

中୯

共ౢល

政府

台᡼

民຾ល

政府

兩方೿

有ೢ任
不知ၰ

ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ኬ本ኧ 直%

Q12．今年，வ年初到౜在，中共不ᘐ軍事ᄽಞ，持ុ用武力恐ᓵ台᡼。兩岸如果因此
ᛈวᏯ爭，ாᇡ為ፔ၀負ೢ？是中୯共ౢល政府或台᡼民຾ល政府？

合計

台北市 54.0% 32.9% 7.6% 5.5% 120 11.1%
ཥ北市 55.4% 21.2% 13.2% 10.2% 187 17.3%
桃༜市 55.3% 22.4% 11.5% 10.8% 101 9.3%
台中市 54.1% 23.0% 11.9% 11.1% 126 11.7%
台南市 64.5% 13.5% 8.3% 13.7% 87 8.1%
ଯ໢市 52.6% 20.4% 15.8% 11.2% 128 11.9%
其他ᑜ市 56.8% 21.9% 12.4% 8.9% 332 30.7%

55.9% 22.3% 11.9% 9.8% 1,080 100.0%

六೿&
其他地୔

合計
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中天ᄖྣ、台海風໦ᆶ美୯ᕴ಍大ᒧ

民主

຾步ល

中୯

୯民ល

台᡼

民౲ល

時代

力ໆ

台᡼

୷຾

其他

政ល

沒支持

哪一個

政ល

不知ၰ

ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ᐉ% ኬ本ኧ 直%
男性 33.7% 14.0% 6.7% 6.5% 5.1% 3.7% 29.4% 0.8% 529 49.0%
女性 33.5% 19.8% 4.8% 5.1% 3.7% 0.9% 30.1% 2.0% 551 51.0%

33.6% 16.9% 5.8% 5.8% 4.4% 2.3% 29.7% 1.4% 1080 100.0%
20~24ྃ 29.8% 10.0% 13.5% 20.9% 7.2% 0.0% 18.7% 0.0% 83 7.7%
25~34ྃ 32.9% 1.1% 3.0% 14.7% 3.9% 3.2% 39.9% 1.2% 176 16.4%
35~44ྃ 27.3% 18.7% 9.6% 1.7% 5.0% 3.3% 33.7% 0.6% 217 20.2%
45~54ྃ 33.9% 20.4% 6.1% 3.9% 5.4% 1.4% 28.5% 0.5% 198 18.4%
55~64ྃ 31.8% 25.9% 5.9% 3.0% 4.0% 3.8% 24.6% 1.1% 194 18.0%
65ྃ及以上 43.8% 20.1% 0.8% 1.2% 2.7% 1.0% 26.9% 3.6% 208 19.3%

33.6% 17.0% 5.8% 5.8% 4.4% 2.3% 29.7% 1.3% 1075 100.0%
河洛人 38.2% 14.8% 5.3% 5.7% 4.8% 2.6% 27.8% 0.8% 792 73.9%
客家人 26.7% 21.1% 6.5% 8.7% 5.2% 0.6% 28.1% 3.1% 141 13.1%
外省人 16.2% 26.8% 8.7% 4.1% 2.0% 2.5% 38.5% 1.3% 127 11.9%
原住民 15.5% 19.0% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 60.2% 0.0% 12 1.1%

33.8% 17.1% 5.8% 5.9% 4.4% 2.3% 29.4% 1.2% 1071 100.0%
小Ꮲ及以下 38.7% 16.3% 0.7% 1.7% 2.6% 1.5% 34.1% 4.4% 135 12.5%
初中、୯中 42.5% 16.7% 2.0% 1.9% 1.1% 4.5% 30.2% 1.1% 129 12.0%
ଯ中、ଯᙍ 40.5% 18.5% 5.3% 3.2% 4.8% 0.4% 26.4% 0.8% 299 27.7%
஑科 26.3% 22.6% 6.9% 1.4% 7.1% 3.3% 32.5% 0.0% 127 11.8%
大Ꮲ及以上 26.2% 14.3% 8.8% 12.0% 5.0% 3.0% 29.6% 1.1% 388 36.0%

33.7% 17.0% 5.8% 5.8% 4.4% 2.3% 29.7% 1.3% 1078 100.0%
自ᔼ୘/企཰主 33.2% 14.2% 11.3% 3.4% 9.4% 5.6% 22.4% 0.6% 100 9.3%
ଯ໘白ሦ人員 27.6% 19.6% 6.4% 4.3% 5.5% 0.0% 34.8% 1.7% 128 11.9%
୷ቫ白ሦ人員 33.0% 9.4% 7.4% 7.5% 4.6% 2.6% 35.3% 0.2% 224 20.8%
軍公௲人員 36.4% 28.6% 4.0% 10.5% 1.0% 5.1% 14.4% 0.0% 48 4.4%
മ工 28.3% 18.2% 3.7% 6.5% 1.6% 3.2% 37.8% 0.6% 120 11.2%
ၭ民 44.9% 13.9% 4.8% 1.7% 7.9% 0.0% 26.9% 0.0% 37 3.4%
Ꮲ生 22.9% 11.9% 21.3% 21.5% 9.5% 0.0% 13.0% 0.0% 36 3.4%
家庭主஁ 36.4% 21.4% 4.4% 4.4% 3.8% 0.9% 25.9% 2.8% 170 15.8%
ଏ休人員 41.1% 23.4% 1.1% 1.2% 3.6% 2.0% 24.3% 3.3% 156 14.5%
ค཰/待཰者 30.0% 8.4% 1.9% 11.2% 0.7% 4.6% 43.2% 0.0% 57 5.3%

33.6% 17.0% 5.8% 5.8% 4.4% 2.3% 29.7% 1.3% 1076 100.0%
台北市 35.2% 17.0% 5.5% 6.5% 4.2% 5.0% 24.0% 2.5% 120 11.1%
ཥ北市 28.2% 19.1% 6.2% 8.0% 4.5% 2.9% 30.7% 0.3% 187 17.3%
桃༜市 33.1% 17.6% 3.5% 4.6% 0.0% 1.5% 39.0% 0.8% 101 9.3%
台中市 27.2% 20.6% 7.6% 3.8% 4.2% 0.3% 36.2% 0.0% 126 11.7%
台南市 52.7% 5.8% 0.6% 2.4% 3.1% 4.6% 28.7% 2.0% 87 8.1%
ଯ໢市 39.1% 10.1% 5.5% 5.0% 12.0% 0.5% 24.3% 3.5% 128 11.9%
其他ᑜ市 31.6% 19.6% 7.1% 6.6% 3.3% 2.1% 28.3% 1.3% 332 30.7%

33.6% 16.9% 5.8% 5.8% 4.4% 2.3% 29.7% 1.4% 1080 100.0%合計

合計

ᙍ཰

合計

六೿&
其他

地୔

年ស

合計

省ᝤ

合計

௲育

ำ度

Q15．台᡼目前有兩個大ល，民຾ល和୯民ល，ᗋ有൳個小ល如台᡼民౲ល、時代力ໆ、ᒃ民ល、台᡼
୷຾฻。在所有政ល中，ா個人ന支持的是哪一個政ល？

合計

性別

合計
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